



*Určeno pro byvatelé části Třemešná, Rudíkovy,
Nové Rudíkovy a Damášku*

Vážení spoluobčané,

první čtvrtletí roku 2018 se pomalu blíží ke konci. Přineslo nám opět řadu zajímavých okamžiků ve společenském životě naší obce, které se vám pokusíme připomenout. Než se k nim ale dostaneme, je na místě zmínit se o daleko důležitější věci, která bude rok 2018 provázet. Tou věcí je sté výročí založení republiky. Toto významné výročí bude s blížícím se datem „28. říjen 2018“ připomínáno se zvyšující se frekvencí. Spousta společenských akcí pořádaných v různých koutech naší země vás bude zvat k aktivní účasti. Navštěvujte je, a poznávejte naši minulost.

Tyto společenské akce mají na čem stavět. Svou polohou patří naše obec do bývalých sudet, a i když si to mnohdy neuvědomujeme, tak v prvních desítkách let po vzniku naší republiky, tedy v letech 1918–1945, byl život v naší obci ovlivňován právě touto skutečností. Obyvatelé naší obce žili v prvním předválečném období čilým obchodním životem, a to díky formanství. Po roce 1945 došlo řízenému osídlení naší oblasti lidmi z vnitrozemí, a Volyně. Lidmi, pro které byl životní styl hlavně zemědělský. Noví obyvatelé naší oblasti se nesmazatelně zapsali do vytváření již nové podoby naší obce a i celého osoblažska, a to „značky“ zemědělsky významné oblasti naší republiky. Tato charakteristika osoblažska však již v současnosti neplatí. Kdo ví, jak se na osoblažsko bude pohlížet za 20 let, a čím budeme naši současnost v budoucnu označovat.

Každopádně, také naše obec připravuje některé společenské akce, které budou mít za cíl přispět k oslavě 100-ho založení republiky. Budeme se těšit na vaši účast.



Jak dopadlo vítání občánků narozených v roce 2017

V roce 2017 se obyvatelům naší obce narodilo celkem 6 dětí. Ministerstvo vnitra doposud opětovně nezavedlo zrušené „přechodné bydliště“, a tak i když některé maminky dětí bydli mimo naši obec, trvalé bydliště mají často vedené u nás. A protože dítě se vždy přihlašuje tam, kde má trvalé bydliště maminka, bereme

tyto děti tak říkajíc „za své“ a rodiče těchto dětí na vítání občánků zveme. A jsme velmi rádi, že naše pozvání neváhají přijmout. A že v budoucnu děti uvidíme pouze při návštěvě babičky, nebo je do naší obce zavane až třeba osud, to nevadí. Hlavně, aby jim přálo zdraví.



Plesová sezóna roku 2018

Absence Hasičského plesu, který v minulosti nabízel kulturní vyžití v naší obci v měsíci leden možná potěšila členy Mysliveckého sdružení Třemešná. Myslivci totiž naplánovali svůj ples na 10. února, a na počtu návštěvníků se tak trochu odrazila touha po zábavě. Škoda jen, že organizátoři plesu zaexperimentovali s podáváním občerstvením. Tedy konkrétně s jeho přípravou na rozpáleném oleji na místě. Berme to jako

ponaučení pro všechny potencionální organizátory společenských akcí s „revolučními myšlenkami“ při pořádání společenské akce v našem kulturním domě, že ohřáté jídlo se zeleninovou oblohou udělá více dojmu na návštěvníky, než pálivý vzduch v očích návštěvníků. A protože se hned následující týden konal v kulturním domě Ples ZUŠ Město Albrechtice, bylo nutno vyvinout velké úsilí, abychom sál předali organizáto-

rům v „dobré a vzdušné“ kondici. Ples ZUŠ se nakonec také vydařil a návštěvníci se velmi dobře bavili. Jako důkaz může sloužit skutečnost, že si organizátoři zamluvili termín již na rok 2019. Josefovská zábava motorkářů tradičně zakončuje větší kulturní akce pořádané v zimním období. A i když se letos konala až 24. 3., tak nejen Josefům to myslím bylo jedno. Prostě si jenom na termín zábavy počkali.



Nestárnoucí dechovka

Dechová hudba Město Albrechtice uspořádala ve spolupráci s naší obcí a městem Město Albrechtice Jarní posezení s dechovkou. Bylo to poprvé, co při této společně pořádané akci tvořili obyvatelé naší obce většinu přítomných návštěvníků. Bylo to fajn, že jsme „sousedy“ konečně převýšili někde počtem.



Investice roku 2018

Letošní rok je v investicích věnován hlavně dokončení projektů započatých v roce 2017. Postupnými kroky chceme dokončit opravu bytového domu č.p. 90 se čtyřmi bytovými jednotkami. Provést opravu podlahy a sanaci zdí v hasičárně v prostoru umístěné techniky, vyměnit vstupní dveře do prodejny smíšeného zboží v této budově a opravit vstup do klubovny. V loňském roce se nepodařilo uspět se žádostí o dotaci na opravu komunikace kolem obecního úřadu, a tak jsme letos opět zkusili žádost podat. Jako velmi pozitivní vidíme skutečnost, že se ve společenském dění obce podařilo obnovit „tvůrčivé dílny pro seniory“, které se dříve úspěšně konaly na faře. Zmíněná tvůrčí aktivita se nyní dočasně koná každé úterý v prostorách bývalé mateřské školy. Letošní rok bychom rádi podpořili tuto nově vzniklou aktivitu vybudováním vhodného zázemí v některé z místností nad školní jídelnou, neboť v tom vidíme potenciál možných navazujících příležitostí pro společenský život v obci. Velikou výzvou pro letošní rok je pro nás započítí modernizace vnitřních prostorů obecního úřadu. V investicích do

vodovodního řádu předpokládáme, kromě každoročního hledání a odstraňování poruch, že v květnu nebo červnu se uskuteční modernizace zrychlovací stanice vodovodního řádu směr Rudíkovy. V odpadovém hospodářství chceme posunout naše vlastní zázemí také kupředu, a to vybudovat malé centrální místo separace. Prozatím se nám televizory, elektrotechnika a nebezpečný odpad hromadí v budovách u obce, železo a občasný velkoobjemový odpad v části areálu statku, a plasty prozatím skladujeme v hale továrny. Naším cílem je vybudovat oplocené místo s velkoobjemovými a speciálními kontejnery, a dát nakládání s odpady do budoucna řád. Stále se nám stává, že nacházíme „odložené věci“ v místech, kde si to příroda nezaslouží.



Investice z jiných zdrojů

Z pohledu vedení obce jsme velmi rádi, že majitelé nebo správci infrastruktury, která není v majetku obce, investují finanční prostředky do její obnovy. Celý proces od prvotního impulsu až po re-

alizaci jde sice velmi pomalu, ale díky za něj. V uplynulých letech jsme byli svědky investice do opravy potočních zdí. V letošním roce máme informace, že ve fázi schvalování je oprava povrchu komunika-

ce směr Jindřichov – průtah obcí Třemešná, oprava trafostanice u statku a posílení kvality rozvodů NN ve středu obce, a posílení technologie rozvodu VN u hřbitova. A mezi investice z cizích zdrojů musíme označit také výstavbu nových rodinných domů v naší obci. Na letošní rok ohlásili svůj záměr stavět 4 zájemci. Pouze s nostalgii připomeneme skutečnost, že obec by ráda uvítala investici některého soukromého investora do nabídky služeb spojených se stravovacími zařízeními ve spojitosti s cestovním ruchem. Ty v naší obci zejména v letním období citelně chybí.



Z čeho máme vrásky na čele? Aneb, co nám je líto?

Ne vždy se představy ... Naše obec prodala v minulosti jako nepotřebný majetek budovu bývalé školky v Rudíkověch. Poměrně velký objekt byl označen jako nepotřebný (obec pro něj tehdy neměla využití), a byl prodán soukromému majiteli, který měl podnikatelský záměr a představu komerčního využití. Nikoho před 25 lety nenapadlo, že pod pojem komerčního využití bude v budoucnu možno zařadit poskytování nájemného ubytování pro nízko příjmové skupiny obyvatelstva,

a to dokonce s finanční podporou státu. Když majitel této nemovitosti předstoupil v roce 2014 před zastupitele naší obce s projektem přestavby domu na dům pro seniory (nad 65 let) a tělesně postižené, zdál se to být dobrý projekt pro život v obci. V roce 2018 je však situace naprosto odlišná. V domě není ubytován žádný senior, natož tělesně postižený. A co více, ve vnitřních prostorách této budovy je občas nutná přítomnost policie z důvodu přečinu proti občanskému soužití. V domě, který dříve

sloužil dětem, a kde se dětem věštěovaly základní myšlenky slušného chování se dnes dospělí lidé vzájemně napadají, a ničí cizí majetek. Budíž to velké ponaučení pro každého kdo koná, nebo zakládá své rozhodování s krátkodobou vidinou okamžitého požitku.



Poničení obecního majetku

V noci ze soboty 24.3 na neděli 25.3. došlo k rozsáhlému poškození majetku obce. Tento vandalismus je s ohledem na výši škody již trestným činem nesoucí kvalifikaci Poškození cizí věci. Došlo k poškození označnicků stezky ke kaktusům, vyvrácení a poničení dopravních značek na místní komunikaci, označnicků vody a největší škoda vznikla při vylomení ochranného zábradlí na mostku místní komunikace přes potok Mušlov. Mělo by být v zájmu vás občanů, aby jste tomuto chování včas zabránili. Jakákoliv informace nebo postřeh z této noční aktivity jedinců s rozumem na úrovni primátů může napomoci k identifikování pachatele. Lhostejnost se může v budoucnu obrátit proti vašemu majetku a poškození vašich věcí.



Z čeho naopak můžeme mít radost?

Možná, že nám na konci roku 2017, v době předvánoční, vznikly zárodky dvou budoucích tradic. Tou první zárodkovou akcí je spontánně zorganizovaná celonárodní akce, do které naše obec vstoupila poprvé, a nese název Zpívání koled s Deníkem. Tou druhou zárodkovou akcí bylo předvánoční vystoupení školního

sboru naší základní školy s názvem Labyrinth. Obě akce byly velmi podařené. Zpívání koled v kapličky v Nových Rudíkověch, i vystoupení dětského sboru v našem kulturním domě jsou akce, které určitě stojí za zopakování. Organizátorům děkujeme, a rádi je podpoříme v záměru zopakování v roce 2018.



Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Pravděpodobně na konci dubna proběhne svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Občané naší obce nahlásí na Obecním úřadě druh odpadu, který budou v rámci tohoto dne likvidovat. Kdo nenahlásí, a odpad se na obci nezapíše, ten nemůže počítat s pomocí obce

v jeho likvidaci. Sbírat se budou tradičně lednice, televizory, počítače, mikrovlnky, všechny druhy elektrospotřebičů, staré kuchyňské linky, sedací soupravy, křesla, koberce, peřiny, staré barvy a chemikálie, pneumatiky na osobní vozidlo v počtu max.5 ks na majitele vozidla a sanitární

keramika (záchody, umyvadla). Sbírat se nebudou lepenky, eternit a odpady související s provozem živností. Uvedené elektrospotřebiče a barvy můžete již od dnešního dne dovést po domluvě na obecní úřad.



Výzva Obecního úřadu

- Žádáme občany, aby „nezapomínali“ platit poplatek za odpady a faktury za vodu v termínech. Oddalováním plateb se vystavujete zbytečnému navýšení o exekuce. Platbu lze provést elektronicky na účet obce a není potřeba chodit na obec osobně. Číslo účtu obce je 1848185369/0800. Při elektronické platbě napište do poznámky, co platíte. Např. vodné, nebo Odpady 2018 a za koho platíte. Poplatek za odpady je pro rok 2018 ve výši 500 Kč na jednoho občana/rok, poplatek za psa je 120 Kč/rok, a za každého dalšího psa 200 Kč/rok.
- Pokud chcete na obci provést platbu fyzicky, využijte zejména úředních dnů, a to je pondělí a středa od 7.00 do 17.00. V ostatní dny nemusí být vaše platba ze strany zaměstnanců obce přijata, nebo Vám bude sděleno, že máte přijít později.
- Obec připravuje zájezd do Slezského divadla v Opavě. Předpokládá se, že představení bude buď činohra „Jak je důležité mít Filipa“, nebo muzikál „Noc na Karlštejně“. Kdo bude tedy mít zájem za kulturou s námi do „malé podoby národního divadla“ vyrazit, sdělte tuto informaci na našem obecním úřadě. Dopravu zajišťuje obecní úřad, ale velikost autobusu objednáme až na základě vašeho zájmu.

Obecní úřad připomíná

po roce některé z důležitých skutečností

Vzhledem k tomu, že někteří jedinci začnou brzy pravidelně ošetřovat své trávníky, a z blízkosti mnohých nemovitostí bude slyšet první zvuky sekaček, upozorňujeme a připomínáme občanům platnost aktuální podoby vyhlášky týkající se nedělního klidu. Vztahuje se na veškeré motorové nářadí a hlučné stroje. A prosím vás, ruční kladivo nebo sekyra mezi tyto stroje určitě nepatří.

Současně připomínáme občanům, aby do kontejnerů určených pro plasty nevhazovali prošlé jídlo, nebo ostatní organické látky. Opět se nám tento

nešvar objevuje. Věřte nám, že občas máme pocit, jako by někteří z vás byli vůči práci druhých lhostejní. Zaměstnanci obce jsou při třídění plastů z kontejneru vystaveni často velmi bizarním situacím. S ukončenou topnou sezónou se bude v domácnostech hromadit papír. Obec provádí pravidelný svoz papírů současně s pytlovým svozem PET láhví. Stačí papír svázat a poslední pátek v měsíci jej položit před vlastní plot (nebo nechat v igelitové tašce). Také karton je materiál, patřící mezi papírový odpad.



VESNICE ROKU
PROGRESSU OBNOVY VESNICE

Letos chceme jít opět soutěžit do Vesnice roku

Také letos je záměrem obce zúčastnit se soutěže Vesnice roku. V loňském roce jsme si soutěž vyzkoušeli poprvé a získávali zkušenosti. V roce letošním chceme zkušenosti prodat. Tato soutěž je o vás, obyvatelích. A to jak se vám žije, a jak se zúčastňujete do společenského života obce. Ukažte,

že se umíte bavit, a že se nebojíte soutěžit. V den, kdy nás navštíví hodnotitelská komise jste všichni zváni, aby jste svou obec podpořili. A kde se všichni v některý květnový den sejdem, to vám sdělíme, jakmile obdržíme termín dne hodnocení.

Připravované společenské akce v roce 2018

(zveřejněno bez záruky - organizátoři jednotlivých akcí mohou termíny jednotlivých akcí změnit)

- | | |
|---------------|--------------------------------------------------------------------|
| 21. 4. | Diskotéka |
| 31. 4. -1. 5. | Stavění máje |
| 25. 5. | Výstava hlavolamů a přednáška s významným českým tvůrcem hlavolamů |
| 26. 5. | Dětský den |
| 2. 6. | Kácení máje |

